



职业本科与普通本科学位证书具有同样效力

国务院学位委员会办公室日前印发《关于做好本科层次职业学校学士学位授权与授予工作意见》。

意见明确了职业本科学士学位授权、授予等的政策依据及工作范围，对职业本科学士学位授予权的审批权限和申请基本条件及授予方式、基本程序、授予标准、授予类型、学士学位证书和学位授予信息提出了要求。

在执行方面，普通本科和职业本科都按照《中华人民共和国学位条例》《中华人民共和国学位条例暂行实施办法》《学士学位授权和授予管理办法》进行学士学位授权、授予、管理和质量监督；在证书效用方面，两者价值等同，在就业、考研、考公等方面具有同样的效力。

国际

成为密接者后仍逛夜店 芬兰总理马林道歉



芬兰总理桑娜·马林8日向公众道歉，起因是她得知自己是新冠病例密切接触者后还去逛夜店。

马林8日晚接受芬兰国家广播公司电视采访时说：“我错了。我本应更谨慎地考虑这种情况。”

据报道，马林3日出席一场会议，外交部长佩卡·哈维斯托也在场。次日，哈维斯托新冠病毒检测呈阳性。之后，一家杂志刊登马林现身拥挤夜店的照片。马林6日在社交媒体上承认，她得知自己成为密接者后，4日晚还是去了夜店，因为国务秘书告诉她3日与哈维斯托出席同一场会议的部长们“无需隔离”，因为他们都接种了两剂新冠疫苗。

纽约市仇恨犯罪激增 针对亚裔犯罪增近四倍

纽约市警察局近日发布的数据显示，纽约市今年仇恨犯罪案件较去年全年增加近一倍，其中针对亚裔的犯罪案件增加近四倍。

美国哥伦比亚广播公司8日报道，截至本月5日，纽约市今年发生的仇恨犯罪案件达503起，较去年全年的252起翻了将近一番。纽约市警察局局长

德莫特·谢伊说，今年仇恨犯罪激增，部分原因在于监禁率下降。纽约市先前改革保释制度，“大量本应关在监狱里的人重现街头”，社会治安形势恶化。

按照美国联邦调查局定义，仇恨犯罪指犯罪动机完全或部分源自个人对种族、宗教、残障、性别等方面方面的偏见。

沙特40多头骆驼“选手” 因“整容”被踢出选美比赛



沙特阿拉伯一年一度的阿卜杜勒·阿齐兹国王骆驼选美大赛本月早些时候揭开帷幕。40多头骆驼“选手”日前被取消参赛资格，竟是因为它们被注射了肉毒杆菌或经过整容修饰。

沙特通讯社8日报道，今年的比赛评委使用“专门的先进技术”，对骆驼整容加大查处力度，以确保比赛公平。评委发现，一些骆驼繁殖者为了赢得巨额奖金，不惜给骆驼的头部和嘴唇注射肉毒杆菌，使骆驼的头更大、嘴唇更丰满，以获得评委青睐；还有人给骆驼注射荷尔蒙制剂，让它们的肌肉更发达。

国内

北京中考体育成绩由30分提高到70分

康考核和体育与健康知识考核两部分。

据介绍，体质健康考核内容包括体重指数、肺活量、50米跑、一分钟跳绳等等，全部为日常体育锻炼中的常规项目，考试时间在四年级、六年级、八年级的第一学期，这部分占30分，每次10分。体育与健康知识考核是学生通过机考方式来完成，考核时间是八年级的第二学期。

贩卖含有合成大麻素的烟油 上海一男子被判七年



近日，上海市静安区人民法院公开开庭审理了一起贩卖“上头电子烟”的案件。被告人宋某多次向他人贩卖“上头电子烟”，该电子烟内的烟油含有合成大麻素。因此，宋某被检察机关以贩卖毒品罪提起公诉。法庭上，宋某对自己的犯罪行为供认不讳，一审判处宋某有期徒刑七年。

今年8月，警方在宋某的暂住地查获5瓶无色透明液体，经鉴定，上述5瓶无色透明液体共计28.89克，均检出大麻素类物质成分。根据宋某供述，该无色透明液体是“上头电子烟”烟油，自己曾多次直接出售或装填在电子烟内向他人销售。



普通高中多样化

记者近日从宁夏教育厅获悉，宁夏今年启动普通高中多样化有特色发展试点，逐步转变“千校一面”状况，改变单一以升学率为指标的评价导向，推动普通高中向多样化、有特色方向发展。据悉，宁夏将把普通高中多样化有特色发展试点校确定为科技创新高中、人文特色高中、体艺特色高中、普职融通高中四种类型。

动物缘

澳大利亚一只喜鹊沿街追着网球“踢球”玩



据澳大利亚媒体近日报道，澳大利亚珀斯郊区居民布莱登·柯林斯拍到有趣的一幕，一只喜鹊追着一个滚动的网球“踢球”玩。

视频显示，这只活泼的喜鹊欢快地叫着，用嘴“踢”了一下路边的一个网球。网球沿着街道滚动，这只喜鹊高兴地追逐着网球，一边追一边用嘴“踢球”，玩得不亦乐乎。柯林斯说，“我正要去上班，突然听到喜鹊在路上欢快地鸣叫，我随后看到喜鹊在玩球，玩得很开心。”

麋鹿来到居民家门廊 用鹿角按响门铃



据美国媒体近日报道，在美国科罗拉多州，一头麋鹿在居民家门口用鹿角按响门铃，摄像头拍下了这有趣的一幕。

视频中，这头麋鹿来到乔内尔的家门口，吃着门上挂的花环。麋鹿不小心用鹿角按响了门铃，但它并没有在意，依然低头吃着花。过了一会儿，麋鹿打算离开，它注意到柱子上也挂了一个花环，但只是嗅了嗅就走了。

乔内尔将视频发布到社交媒体上，有网友说“这是惊喜来客”，也有网友说“麋鹿可能是想讨食物”。